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令和３年５月栃木市教育委員会定例会会議録 

 

 令和３年５月栃木市教育委員会定例会を、令和３年５月２６日キョクトウとちぎ蔵の街楽

習館（市民交流センター）に招集した。 

 

１ 本委員会の出席者は、次のとおり 

  青木 千津子教育長  福島 鉄典委員  西脇 はるみ委員  大橋 孝子委員   

館野 知美委員  林 慶仁委員 

 

２ 本委員会の欠席委員は、次のとおり 

後藤 正人職務代理者   

 

３ 本委員会に出席を求められた職員は、次のとおり 

教 育 次 長          名 淵 正 己 

参事兼教育総務課長          金 井 武 彦 

参事兼学校教育課長          金  井  睦 

生 涯 学 習 課 長          黒 川 幸 咲 

文 化 課 長          奈 良 部  満 

蔵 の 街 課 長          清 水 孝 之 

人権・男女共同参画課長          高 久 一 典 

 

４ 本委員会の署名委員は、次のとおり 

  福島 鉄典委員 
 

５ 本委員会の書記は、次のとおり 

教育総務課 主事 飯田 愛理 

 

６ 本委員会の会議案件は、下記のとおり 
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日程第１ 会議録の承認 

 

 

日程第２ 教育長報告 

 

 

日程第３ 議事 

 

議案第３５号 栃木市集会所運営委員会委員の委嘱について 

議案第３６号  令和３年度栃木市立学校運営協議会委員の委嘱及び任命について 

議案第３７号 栃木市立小中学校教科用図書選定委員会委員の委嘱及び任命について 

議案第３８号  栃木市青少年センター運営協議会委員の委嘱及び任命について 

議案第３９号 栃木市歴史的風致形成建造物の指定に係る意見について 

議案第４０号 栃木市歴史的風致形成建造物の指定に係る意見について 

議案第４１号 栃木市歴史的風致形成建造物の指定に係る意見について 

 

日程第４ その他 
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《会 議》 

教 育 長 ― 午前９時４５分定例会の開会を宣し、出席委員、出席を求められた職員、署

名委員、書記及び会議案件を報告する。 ― 

教 育 長   日程第１ 会議録の承認について、でございます。３月及び４月定例教育委員会

の会議録につきましては、あらかじめ委員の皆様に配付したとおりでございます。

なお、３月定例教育委員会の会議録につきましては、過日福島委員に内容をご確

認いただき了承をいただいたものであります。ご質問ご意見等はございますでし

ょうか。 

       ― 異議なしの声 ― 

教 育 長   それでは、会議録への署名を お願いいたします。 

教 育 長   次に、日程第２ 教育長報告でございます。 

 ― ５月栃木市定例校長会の資料に基づき報告 ― 

         １、各校の学校だより４月号から 

         （１）校長先生方が学校づくりへの思いを子供たちに分かりやすく伝えている様

子が伺えた。引き続き工夫して伝え続けてほしい。 

         （２）新型コロナウイルス感染予防に関する学校の取組を保護者に説明する際に

は、根拠に基づく丁寧な説明をお願いした。 

（３）学校ホームページについて、興味関心を喚起する工夫がされているが、個

人が特定されないよう、氏名掲載等には配慮するようお願いした。 

         ２、今校長先生方にお願いしたいこと。 

         （１）校長室から出て、フットワーク軽く、アンテナを高くして実態を敏感に把

握してほしい。 

         （２）事故やいじめ問題はいつ何が起きるか分からないので、最悪の事態を想定

して準備するようお願いした。 

         ― 内外教育２０２１年４月９日号に基づき報告 ― 

ＧＩＧＡスクール等新しい教育が始まるのではないかと世間で捉えられてい

るが、ＩＣＴ技術はこれまで積み上げてきた教育の実践をよりスムーズに、よ

り質の高いものとするひとつの手段だと捉えている。 

         ご質問等ございましたら、お願いいたします。 

福 島 委 員   議事録の内容に確認したいことがあったので、先日録音データを確認させてもら

いました。その時に気づいたことですが、話している内容はよく聞こえますが、

歯切れよく喋らないと何を話しているかよく分からないので、議事録を作成して

いる人のことを考えれば、なるべくゆっくり分かりやすく、歯切れよく話した方

がいいなと思いました。それから、校内の防球ネットや遊具等の学校施設の点検

はどなたがどういうタイミングでどういう形で管理していますか。それと、コロ

ナについて、インドの変異株は子供に移りやすいと聞いているので、アンテナを

高くして、変異株には十分に注意してもらうようお願いします。 

学校教育課長   学校保健安全法施行規則に基づき、各学校では毎月定期的にその部署の担当者が、

遊具だけでなく教室内も含めて確認をして管理職に報告することになっています。

また、今回の木製の支柱が倒れた、というような事故が起きる度に、ゴールポス

トがきちんとセットしてあるか、金具で留めてあるか、事故の原因となるものが
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ないかを教頭等の管理職を中心に確認しているところです。また、通常ほぼ毎日

清掃がありますので、清掃監督者、担任だったり他の教員が、自分の清掃監督部

分を見ていますので、発見次第管理職に報告し、学校で対応が難しい場合には教

育委員会の担当課に報告しています。木製支柱については、４月２７日に事故が

あり、教育委員会から各学校に確認をして連絡するようにと指示を出し、５月連

休中も含めて確認をしました。 

教 育 長   特に危ないという報告はありませんでした。また、委員ご指摘のとおり、変異株

は若年層にも感染しやすいという報告を受けていますので、さらに感染対策を講

じること、風邪の症状がちょっとでも感じられる時には学校を休むことを躊躇わ

ないことを職員や子供たちに徹底するように校長会を通してお願いしています。 

林 委 員   ５、６年前、市内の学校で学校ホームページの閲覧数が多い学校があると聞きま

した。事務の方がホームページを作っていたようです。現在は充実しているよう

ですが、実際誰が作っているのでしょうか。先生方の負担になっているようなら、

事務の方々にお願いできるものなのでしょうか。 

学校教育課長   校長が定期的に更新している学校もあれば、教頭、情報担当者がやっているとこ

ろもあります。参画意識を高める意味で、交代でやっているところもあるようで

す。事務の方もコラム等を担当している方もいるかもしれませんが、学校によっ

て様々です。 

教 育 長   誰が作ろうともアップする前には校長の承認が必要になってきますので、誰でも

勝手に、というわけにはいかないものになります。 

教 育 長   他にいかがでしょうか。 

― 質問なし ― 

教 育 長 ありがとうございました。 

次に、日程第３ 議事に入らせていただきます。議案第３５号 栃木市集会所運

営委員会委員の委嘱について、を議題といたします。人権・男女共同参画課長よ

り説明をお願いします。 

人権・男女共同参画課長   〔説明要旨〕 

栃木市集会所運営委員会委員の各種団体の役員改選及び教育関係者の異動に伴

い、栃木市集会所条例第１１条の規定に基づき、栃木市集会所運営委員会委員

を委嘱することについて、議決を求める旨説明。 

教 育 長 議案第３５号につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

大 橋 委 員   ３、４ページの名簿の備考についてですが、人権団体役員とあるのは、具体的に

どのような団体ですか。 

人権・男女共同参画課長   部落解放同盟栃木市協議会の方です。 

教 育 長 ありがとうございます。他にいかがですか。 

― 質問なし ― 

教 育 長 それでは、議案第３５号について、原案のとおり決定することとしてよろしいで

しょうか。 

― 異議なしの声 ― 

教 育 長   異議なきものと認め、議案第３５号について、可決いたします。 

次に、議案第３６号 令和３年度栃木市立学校運営協議会委員の委嘱及び任命に
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ついて、を議題といたします。教育総務課長より説明をお願いします。 

教育総務課長   〔説明要旨〕 

栃木市立小中学校運営協議会規則第９条の規定に基づき、栃木市立学校運営協議

会委員を委嘱及び任命することについて、議決を求める旨説明。 

教 育 長 議案第３６号につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

福 島 委 員   学校運営協議会のメンバーについては、特に申し上げることはありませんが、以

前、各学校によって学校運営協議会の実態に温度差があると聞きました。ある学

校ではこういったことを決めているけれど、ある学校ではあまり活用されていな

いということがあると。始まったばかりはそういったことはあるにしても、それ

を教育委員会でまとめて学校運営協議会の運営の仕方はこうですよ、と最初は始

まっていたと思うのですが、現在もそういう形で指導しながら進めているのでし

ょうか。それから、学校から困っているとか問題があるとか、栃木市の特徴ある

システムなので、そういったものが出てきているのか教えてください。 

教育総務課長   各学校の運営状況に合わせて、年３回から５回、多いところはもう少し開催され

ているところでございます。学校運営協議会の運営につきましては、毎年度実績

報告と要望等のアンケートを行っていまして、それを取りまとめたものを校長会

を通して学校にフィードバックしています。また、そこには各学校が抱える課題

や取組内容が数多く記載されているものですので、そういったものを校長先生か

ら教員や学校運営協議会にフィードバックしてもらって、効果的に生かしていた

だくようにお願いをしているところです。 

教 育 長   最初の頃は温度差があったかな、と思います。校長時代には、教育委員会から指

導していただいて、よちよち歩きで始めた記憶もありますが、今は随分慣れてき

て、各学校も運営協議会をかなり頼りにしているな、と感じています。困った時

や問題が生じた時は運営協議会の会長を中心に相談して、ご意見を貰ったりして

いるということで、揃ってきたし機能していると感じています。 

大 橋 委 員   メンバーの選出区分に保護者とありますが、子供が卒業しても保護者でいいので

しょうか。 

教育総務課長   保護者の定義につきましては、児童福祉法で１８歳未満の子供を扶養されている

方ということで記載させていただいています。 

大 橋 委 員   分かりました。現在いる生徒の保護者かなと思っていました。 

教 育 長   ありがとうございます。他にいかがですか。 

― 質問なし ― 

教 育 長   それでは、議案第３６号について、原案のとおり決定することとしてよろしいで

しょうか。 

― 異議なしの声 ― 

教 育 長   異議なきものと認め、議案第３６号について、可決いたします。 

次に、議案第３７号 栃木市立小中学校教科用図書選定委員会委員の委嘱及び任

命について、を議題といたします。学校教育課長より説明をお願いします。 

学校教育課長   〔説明要旨〕 

栃木市立小中学校教科用図書選定委員会条例第３条及び第４条の規定に基づき、

栃木市立小中学校教科用図書選定委員会委員を委嘱及び任命することについて、
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議決を求める旨説明。 

教 育 長 議案第３７号につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

― 質問なし ― 

教 育 長 それでは、議案第３７号について、原案のとおり決定することとしてよろしいで

しょうか。 

― 異議なしの声 ― 

教 育 長 異議なきものと認め、議案第３７号について、可決いたします。 

次に、議案第３８号 栃木市青少年育成センター運営協議会委員の委嘱及び任命

について、を議題といたします。生涯学習課長より説明をお願いします。 

生涯学習課長   〔説明要旨〕 

関係行政機関等の定期人事異動等に伴い欠員が生じたため、栃木市青少年育成セ

ンター条例第４条第２項及び第３項の規定に基づき、栃木市青少年育成センター

運営協議会委員を委嘱及び任命することについて、議決を求める旨説明。 

教 育 長   議案第３８号につきまして、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

林 委 員   委員は１５人以内をもって組織し、と書いてあるのに現状９人ですが、増やす必

要がないのかと、何故少ないのかが疑問なんですが、いかがでしょうか。 

生涯学習課長   私が知っている限りでは、平成１９年から人数は１０名いましたが、１市５町が

合併する時に、栃木市少年補導員会が５町にあったため、１名ずつ推薦したらど

うかという話がありまして、ただ、同じ補導員会ですので代表の方１名にお願い

しているという経緯があります。 

教 育 長   他にいかがでしょうか。 

― 質問なし ― 

教 育 長   それでは、議案第３８号について、原案のとおり決定することとしてよろしいで

しょうか。 

― 異議なしの声 ― 

教 育 長   異議なきものと認め、議案第３８号について、可決いたします。 

次に、議案第３９号から議案第４１号までの３件は、いずれも歴史的風致形成建

造物の指定に伴う案件ですので、一括議題として審議したいと思いますが、よろ

しいでしょうか。 

― 異議なしの声 ― 

教 育 長   異議なきものと認め、議案第３９号から議案第４１号は、一括審議といたします。

それでは、文化課長より説明をお願いします。 

文 化 課 長   〔説明要旨〕 

栃木市歴史的風致維持向上計画に基づく、歴史的風致形成建造物の指定に当たり、

地域における歴史的風致の維持及び向上に関する法律第１２条第２項の規定に

基づき、歴史的風致形成建造物の指定に係る意見依頼があったので、これに対す

る意見について、議決を求める旨説明。 

教 育 長   議案第３９号から議案第４１号につきまして、ご質問等ございましたらお願いい

たします。 

福 島 委 員   風致形成建造物に指定されるとどんなメリットがありますか。 

蔵の街課長   各建造物の修理や復元等に国や市等からの補助金を充てることが出来るというメ
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リットがあります。もうひとつは、相続税の算定における評価額の控除等に、い

くらかの控除を受けられます。 

福 島 委 員   修理については、国等から全額補助を受けられるのでしょうか。 

蔵の街課長   上限は５００万円となっておりまして、修理にかかった事業費の３分の２までと

なっています。ですから、７５０万円以上修理にかかりますと、５００万円まで

補助を受けることができます。 

教 育 長   他にいかがでしょうか。 

― 質問なし ― 

教 育 長   議案第３９号から議案第４１号までの３議案につきましては、いずれも原案のと

おり決定することとしてよろしいでしょうか。 

― 異議なしの声 ― 

教 育 長   異議なきものと認め、各議案について、可決いたします。 

次に、日程第４ その他 ですが、何か事務局ありますか。 

― なし ― 

教 育 長 以上で、本日の案件はすべて終了いたしました。 

それでは、これをもちまして本日の定例教育委員会を終了いたします。 

 

 

―― 午前１０時３７分委員会の閉会を宣した。―― 

 

 

 令和３年５月２６日 

 

 

教育長 

 

 

署名委員 


